

## DROZD: pro turisty v nouzi

Ministerstvo zahraničních věcí (MZV) dlouhodobě doporučuje všem cestovatelům a turistům zaregistrovat se před cestou do aplikace DROZD.

Aplikace DROZD (Dobrovolná registrace občanů cestujících do zahraničí) je k dispozici na adrese <https://drozd.mzv.cz> a pomáhá české konzulární službě s informováním a případnou organizací pomoci.



Cestovatelé, kteří se registrují, vkládají do systému následující data:

- informace o cestovateli,
- údaje o místě pobytu v zahraničí,
- informace o případných spolucestujících,
- kontaktní osobu v ČR.

Tyto informace slouží MZV zejména k poskytování zpráv v případě mimořádných událostí (zhoršení bezpečnostní situace, teroristický útok, přírodní katastrofa apod.). Aplikace umožňuje rozesílání hromadných SMS zpráv a e-mailů všem zaregistrovaným osobám. MZV tak předává varování nebo důležité informace o situaci v daném teritoriu.

Údaje jednotlivých cestovatelů nejsou v systému uchovávány trvale. Pokud si žadatel registraci po návratu nezruší sám, údaje se automaticky vymažou čtyři týdny po plánovaném konci jeho pobytu v zahraničí.

# Španělská policie je přísná

V roce 2015 navštívilo Španělsko kolem 200 tisíc občanů ČR. Hlavní destinace jsou tradičně Kanárské ostrovy, Baleáry, Katalánsko, Andalusie a Madrid. S ohledem na celkovou bezpečnostní situaci ve světě cestovní kanceláře odhadují, že v letošním roce navštíví Španělsko třikrát až čtyřikrát více turistů než v posledních letech.

Během letní turistické sezony, od 1. července do 2. září, bude pro české občany otevřeno **Konzulární jednatelství v Barceloně**. Konzulární jednatelství může ve většině případů poskytovat pomoc přímo na místě.

Do Španělska lze cestovat s platným pasem nebo občanským průkazem ČR, platnými nejméně po dobu pobytu ve Španělsku.

MZV doporučuje, aby měli čeští turisté cestující do Španělska sjednáno cestovní pojištění.

MZV upozorňuje na vysokou míru drobné kriminality ve Španělsku. Ke krádežím typicky dochází v centrech velkých měst, na plážích (především katalánského pobřeží) a na silničních komunikacích. Pokud jde o drobné krádeže, je dle dostupných údajů Barcelona nejnebezpečnějším městem v Evropě.

Doporučujeme proto, aby čeští turisté měli například s některým rodinným příslušníkem předem domluven eventuelní operativní transfer finančních prostředků prostřednictvím Western Union a disponovali na tuto osobu kontaktem. Zastupitelský úřad nemů-



Španělská Barcelona je fascinující město, zároveň je ale také evropskou „jedničkou“ v počtu drobných krádeží

FOTO SHUTTERSTOCK

že poskytnout finanční pomoc, může ji pouze zprostředkovat, např. od příbuzných nebo známých.

Časté jsou případy okradání posádek automobilů u benzinových čerpadel a na dálničních odpočívadlech. Pachatelé nejprve nepo-

zorovaně poškodí pneumatiku vozu a následně při zastavení nabídnou pomoc (na závadu často přímo sami ze svého „náhodně“ kolemjedoucího vozu upozorní), načež odcizí příruční tašku ponechanou bez dozoru uvnitř vozu.

MZV doporučuje, aby čeští tu-

risté disponovali při pobytu kopiemi svých dokladů (včetně RP, dokladů k vozu a podobně) a aby neměli veškeré doklady na jednom místě.

MZV upozorňuje na striktnost a nesmlouvavost španělské policie, zejména při řešení doprav-

ních přestupků, za něž hrozí vysoké pokuty.

Nezletilí cestující bez doprovodu zákonného zástupce musí být vybaveni dopisem/sdělením rodičů ve španělském jazyce, že souhlasí s cestováním svého syna/cevy bez rodičovského doprovodu.

## Do Turecka v létě s opatrností

V roce 2015 podle informací Úřadu statistiky Turecké republiky navštívilo Turecko celkem 212 668 českých občanů, tj. asi o 13 525 méně než v roce 2014. Počet českých turistů během letní turistické sezony (červen–září) v roce 2015 dosáhl 148 200 osob, což znamená pokles o cca 8960 osob oproti roku 2014. Odhadovaný počet českých turistů v roce 2016 se pohybuje kolem 140 000 osob.

MZV doporučuje turistům opatrnost při ochraně osobních věcí, zejména cestovních dokladů, řidičských průkazů a finančních prostředků, a to především v turistických oblastech se zvýšenou koncentrací lidí. Před výběrem peněz z bankomatů je zapotřebí po-

zorně prohlédnout bankomat, zda nejedná o známky upravení. Turisté by se na frekventovaných místech (bazary, mořské pobřeží) měli vyhýbat přehnaně přátelským cizincům nabízejícím sladkosti, pití nebo tabákové výrobky, a to z důvodu rizika omámení. V průběhu pobytu je třeba respektovat pokyny a doporučení turistických kanceláří, místních úřadů a bezpečnostních orgánů země.

MZV doporučuje všem návštěvníkům Turecka zvýšenou opatrnost na celém území. Před odjezdem i během pobytu v zemi doporučujeme sledovat v médiích aktuální informace o dění. Nedoporučujeme se cestovat do jihovýchodních oblastí země, zejména do jihovýchodního cípu Turec-

ka, zhruba jižně a východně od jezera Van, Hakkari a Sirnak. MZV nedoporučuje cestovat nebo se přibližovat také k turecko-syrskému pohraničnímu území, kde může docházet k bezpečnostním incidentům.

MZV nedoporučuje fotografovat nebo filmovat vojenské nebo policejní objekty.

Nadále platí upozornění, aby čeští turisté neshlíkali a neodváželi ze země žádné kameny. Ty mohou být považovány za historické památky a v tomto případě pak hrozí finanční pokuta nebo i trest odnětí svobody.

MZV doporučuje, aby měli všichni turisté vhodné zdravotní pojištění a případně i přípojištění v závislosti na zdravotním stavu.



Letovisko Ölüdeniz na jihozápadě Turecka nabízí nejen koupání, ale také příležitost k paraglidingu

FOTO SHUTTERSTOCK

## Tunisko: Sahara je riziko

V roce 2015 navštívilo Tunisko 55 000 českých turistů, pro letošní rok je odhad maximálně 10 000 Čechů.

Do Tuniska cestují čeští občané především v rámci organizované turistiky, kterou usnadňuje bezvízový režim. Individuálním cestovatelům je umožněno přicestovat do země bez víza pouze za podmínky, že mají platný cestovní pas a jejich pobyt nepřekročí 90 dnů.

Žádanou turistickou oblastí je Sahara, kam se však nedoporučuje jezdit; totéž platí pro atraktivní oblasti hor a příhraničí s Alžírskem a Libyí. MZV upozorňuje, že občanky ČR/EU se během pobytu mohou těšit značnému zájmu místních mužů, jejichž cílem je získat sňatkem právo na pobyt v členské zemi EU.



Navštívit největší poušť touží mnozí turisté, výlet do saharských dun je ale považován za nebezpečný

FOTO SHUTTERSTOCK

## Egypt: bezpečí jen v dosahu hotelů

V roce 2015 navštívilo Egypt 135 000 českých turistů, převážně se jednalo o destinace v oblasti Rudého moře – Hurghadu, Marsa Alam a Šarm aš-Šajch. Oproti roku 2014 došlo k 27% nárůstu. Během letní turistické sezony roku 2015 navštívilo Egypt přibližně 120 tisíc českých turistů. Vzhledem k celkové bezpečnostní situaci v regionu lze v letošním roce očekávat mírný pokles, v nejlepším případě stagnaci.

Přestože je bezpečnostní situace v turistických letoviscích stabilní, MZV doporučuje maximální obezřetnost zvláště při opuštění hotelových komplexů.

Nadále platí možnost zakoupení egyptského turistického víza

na jeden měsíc přímo po přeletu na mezinárodním letišti za poplatek 25 amerických dolarů. Doporučujeme, aby turisté měli připravenou přesnou částku v amerických dolarech.

V případě zadržení cizince existuje „horká linka“ turistické policie (126 nebo pevná linka 0020 – 25310855). Turistická policie je poučena, že musí informovat zastupitelské úřady o zadržení turistů a poskytnout součinnost.

MZV upozorňuje, že občanky ČR/EU se během pobytu mohou těšit značnému zájmu egyptských mužů, jejichž cílem je získat sňatkem s občankou EU právo na pobyt v členské zemi EU. Záměrem těchto mužů pak může být přivést do ČR i své příbuzenstvo.